

全球文宣會議

求神感動一些同靈願意在財力上奉獻……，並且有更多同靈願意更積極地投入。

文／周碩軍

福音
專欄

聯
總
會



▼小組討論



感謝主的安排及帶領，得以在今年（2014）的10月10日至12日在台灣總會舉行「全球文宣會議」，全球各地共有二十五位文宣同工，代表著十六個國家、七種語言，齊聚一堂來虛心討論過去各國所面對文宣工作的困難和挑戰，以及將來全球文宣工作的方向與計畫。

現今的文宣工作已不再像過去只是文字的工作，隨著全球網路化、You tube等影音傳播媒體之普及，大多數人的生活每天已經離不開這些媒體，雖然足不出戶亦能知天下事，這是一個人類有史以來巨大的轉變。面對這時代的改變，我們的宣道策略當然也會作適當的調整。

在這次的會議中，我們分為下列四個主題做介紹及討論：

一. 全球宣牧網站

目前我們的全球網站有分為宣道網站（www.tjc.org）以及信徒網站（members.tjc.org），這兩個網站分別是在1999年及2004年開始啟用。隨著十年來網路科技不斷的進步，原本的網站平台可以呈現的方式以及後端內容管理系統都已明顯過時，為了讓慕道者更容易搜尋到我們以不同語言所呈現的真理訊息，而且對我們的內容產生興趣，我們需要儘早更換後端的管理系統，才能將內容更有效地呈現出來。

在會議中，聯總網路事工召集人向與會人員介紹目前正在建構中的第二代網站，該

網站的開發工作預計在2015年一月底完成，希望三月底前能啟用。

未來新版的網站（www.tjc.org）將整合目前之宣道、信徒網站，也整合聯總、各總會（連絡處）、各教區、各地方教會之網站。當任何人點入TJC.ORG時，他只需要看到一個首頁，就能很容易看出這是真耶穌教會的網站，慕道者並不需要知道這是本會那個組織的網站（聯總或台總等等），網站的設計將能使慕道者更容易找到他想知道的訊息。

網路事工最重要的是內容，而不是這些科技，但是內容怎麼有效地傳達，端看如何運用這些科技，兩者相輔相成。然而無論用什麼樣的科技，最後能將核心內容呈現給慕道者才是重點。而我們核心內容就是本會的「五大教義」、「十大信條」，因為這才是真正能夠引導人得救的全備福音，不論是以文字或是以語音、影音的方式呈現所要傳達的訊息，總之就是為了要多得人。

至於其他的內容，例如，如何使我們的信徒在主裡繼續成長茁壯也是很重要的，除了文字和刊物以外，所錄製的講道、神學訓練語音檔及影片也是對信徒平時靈修非常有用，這些將由聯總或各國總會來統籌整理並主導。

而地方教會可提供自己的訊息，例如教會的聚會安排表、各種活動通知、代禱事項、活動照片等等，藉此讓信徒能常常關心教會的一切事工。所以網頁的設計將先以對外宣道為主，其次才是對內牧養。希望經過整合的新網站，能夠使全球真教會的網站能有一個對外的代表性，雖然語言、地區可能不同，但是給予外界或我們的信徒能很容易地辨認出這是真耶穌教會的網站。

然而聯總只不過是一個協調單位，我們需要各國盡力地將已有的語言整理後上傳到新的網站，這些都需要各總會聯絡處的齊心努力，也是這次召開「全球文宣會議」的重要目的之一。



◀ 文宣會議於三樓大會議室

二. 各國總會及聯絡處所面對的文宣挑戰和困難

代表們在這個主題中分享了他們目前在文宣工作上所面對的許多挑戰和困難，即是各地文宣專職人員的不足。由於各國的預算有限，以至於雖然有很多的文宣計畫要進行，但也只能夠請義工來幫忙，例如文宣品的翻譯、福音類影音集的製作、網站內容的更新、各類靈修小品的撰寫等等，這些工作都需要有專職人員的參與，才能夠使這些工作更有效的開展。

因此我們鼓勵代表們回去後能夠將這個困難與自己的總會聯絡處商討，希望能有更多的經費支援這些文宣工作，從教會中聘請一些有恩賜的忠心工人來全職參與。求神感動一些同靈願意在財力上奉獻於各總會及連絡處，以幫助他們在經費上的不足，並且有更多同靈願意更積極地投入，各語言的文宣工作才能在近幾年內有重大的突破。

三. 講道及見證影片的製作

目前從網路上可以得知，已有一些基督教派製作了一些宣道影片在You tube或是他們自己的網站上播放，相信這將是未來宣教的趨勢，因為這些影片如果做得好，透過網路的宣傳，其影響是深遠的。所以這也是我們教會未來需要投入更多的人力、財力的地方。過去我們在這方面除了台總投入較多心力去製作外，只有美總有製作一些，然而在製作出來的品質上，我們知道仍舊有很多可以改進的空間。

例如錄製的攝影品質、題材的選擇、內容的審核、影片的長度、背景的音樂、片頭及片尾的設計，都是可以再進步的地方。另外，我們也必須注意在影片中所使用的詞彙，因為所講的都是我們自己才聽得懂的專有名詞或習慣用語，慕道者未必能了解。為了使他們能夠很清楚地知道我們所傳講的訊息，不論在福音短講，或者一篇感人的見證影片，我們都必須要很注意所用的詞彙。

而目前我們在這方面人力缺乏的情況下，最好的方式就是將製作好的影片，請各國自己用適合當地的語言來配音，或是能再加上翻譯的字幕，如此我們才能製作出更多語言的福音短講及見證。

四. 網宣跟進志工計畫

在1999年架設聯總建置新網站時，就發現我們需要有志工小組做跟進工作，當慕道者在我們的網站詢問一些真理上的問題時，我們需要有訓練的工人儘速地回答他們的問題。當時我們的網站只有三個版面，最主要是十大信條、幾篇文章及靈修小品。雖然我



們資料有限，但得到非常好的回應，然而當詢問者愈來愈多時，我們的跟進工作的方法就必須要做適當的調整。

網路跟進工作的成功與否常取決於各國的配合。當跟進志工小組收到在世界某個地區來的詢問時，跟進志工小組會轉送各國當地的志工小組回答問題，並且做後續的跟進工作。常常各地的人力缺乏，以致回覆的時間拖長，而當發現慕道者有心要繼續查考時，我們有時派不出人繼續地適時跟進，或者當地志工小組沒有受過很好的訓練，在回答問題的技巧上未能讓慕道者接受，以至於我們在網宣事工中所得到的成果有限。

這些都是我們未來可以改進之處，明年聯總將在沙巴及美國各舉辦東西半球的網宣跟進志工訓練，希望藉此招募更多有志一同

的工人，在予以訓練後，參與我們網宣跟進的工作。

五. 結語

感謝神的帶領，讓我們在三天的會議當中，討論了很多我們過去做的不足而未來可以做得更好的計畫，也感謝神藉著這次的機會讓我們全球的文宣同工能夠藉此一起團契。雖然我們都知道還有很多的工作要做，但是我們相信主耶穌必親自帶領，讓我們的文宣工作在不久的將來有更大的突破。

主耶穌所託付我們的責任就是傳福音給萬民聽，不論得時不得時，總要盡力的傳。不管結果如何，我們都要感謝神，因為我們已經盡力了。藉此也特別感謝台總接待這次的全球文宣會議，求主紀念他們的辛勞。✠

